

Zápisnica

zo zasadnutia č.8 komisie Životného prostredia v Čachticiach. Schôdza sa konala dňa 20.08. 2024 v priestoroch zasadačky OÚ Čachtice o 17.00 hod.

Prítomní:

Predseda komisie:

Ing. Ivan Čechvala

Členovia komisie:

Ing. Pavol Kvasňovský, Mgr.Sučanský Ondrej, Gábriš Ján, Špalek Svetozár, Jurda Peter

Prizvaní hostia:

p. Gajdošík, p. Gajdošíková, Múkovská 1281

p. Zvonček Viliam, Želovany 1122

p.Heráková Zuzana, Herák Ivan, Železničná 20

starostka obce: Ing. Ondrejková

Bod č. 1: Privítanie účastníkov, úvodné oboznámenie s programom.

Predseda komisie privítal všetkých prítomných.

Bod č. 2: Riešenie sťažnosti p. Gajdošíka na obťažovanie vtáctvom zľadiska zanedbaného stavu vedľajšieho pozemku a susediaceho pozemku vedľa bytovky. Vedľajší pozemok je orná pôda, kde sa nachádzajú prerastené kroviská podrastu sliviek. Bolo vysvetlené, že obec robí potrebné kroky na to, aby majitelia dotknutých pozemkov porast odstránili. Tým, že sa tam menili vlastnícke pomery a pozemky nie sú prededené, zatiaľ sa nedá zjednať náprava. Na týchto pozemkoch sa na polovici pripravuje výstavba bytového domu a druhú polovicu po vyčlenení bude vlastníť známy vlastník, ktorý má snahu pozemok vyčistiť, len musí prebehnúť zámenná zmluva.

Susediaci pozemok zabezpečí jeho vyčistenie od náletových drevín majiteľ pozemku t.j. obec v čase vegetačného pokoja.

Bod č.3 Riešenie odvolania voči rozhodnutiu- komunálny poplatok p. Gajdošík. Bolo vysvetlené, že znížený komunálny poplatok za separovanie odpadu sa môže priznať, len občanovi, ktorý preukazateľne vlastní svoju nádobu na komunálny odpad a tým sa preukáže, že nenaplní svoju nádobu, komunálneho odpadu (ďalej len KO) a triedením vtvára viac vyseparovaných zložiek odpadu. Zároveň musí mať do 31.01. daného roku uzatvorenú zmluvu o separácii odpadu. Bytový dom sa v období budovania stojísk postavil proti výstavbe samostatného stojiska pre bytový dom 1081 a tým znemožnili možnosť kontroly separácie odpadu. Dohodli sme sa že na budúci rok podajú žiadosť o separáciu odpadu do daného termínu.

Bod č.4 Riešenie problematiky zberného dvora. Viacerí občania zneužívajú dovozom malého množstva KO prevádzkový poriadok zberného dvora tým, že takíto druh odpadu sa na zbernom dvore zberať nesmie. Zberný dvor je určený na zber nadrozmerného objemného odpadu, ktorý sa nezmesť do smetnej nádoby a ani nedokáže váha, také malé množstvo odvážiť.

Ďalším problémom je vozenie zvýšeného množstva objemného odpadu niektorými osobami, ktoré na zberný dvor dovážajú také množstvá odpadov, ktoré nemôžu doma vyprodukovať a preto je

podozrenie, že sa jedná o činnosť, kedy niekto vypratáva nehnuteľnosti, alebo podniká s vyčistením priestorov a odpad odovzdáva druhým osobám, ktoré cez svoje deti odovzdávajú odpad na zbernom dvore, alebo nám ním zaplňajú 1100 l nádoby na komunálny odpad umiestnené pred bytovými domami.

Bod. č. 5 Riešenie pre futbalový štadión ohľadom neustáleho vzniku všetkých druhov odpadov.

Obec musí zabezpečovať zber odpadu pred kosením trávniku, aby nebolo poškodené sekacie zariadenie. Doporučujeme uzavrieť prístup na štadión oplatením a odhradením tréningového ihriska tak, aby tam mali prístup futbalu chytiví a zároveň by sa zamedzil prístup všetkých ľudí uzamknutím hlavnej brány v mimo hracie a tréningové časy.

Bod. č. 6 Petícia občanov – prerastené stromy – zanedbaná záhrada na ulici Hviezdoslavova

Majiteľ záhrady p. Zvonček Viliam vysvetľoval neudržiavanie záhrady v prípustnom stave napadaním ostatných, že si neplnia svoje povinnosti majiteľov záhrad. Susedia mu púšťajú dažďovú vodu na jeho pozemok. Susedia mu ohrozili jeho dom na ulici Želovany. Nebola s ním žiadna reč a rozčúlený predčasne odišiel. Písomne ho vyzveme, aby zabezpečil orezanie prerastených stromov siahajúcich nad susedné pozemky. Upozorníme ho, že ak tak do určitého času neučiní, tak presahujúce konáre budú odstránené.

Bod č.7 Riešenie žiadosti p. Farára o výrub stromu Borovice čiernej nachádzajúcom sa na obecnom pozemku v rohu pri oblúku spájajúceho faru s kostolom. Podľa názoru viacerých sa jedná o krásny dominantný strom, ktorý by tam veľmi chýbal. Bezprostredne nehrozí jeho zrútenie, zlomenie, alebo ohrozenie cestnej dopravy.

Komisia sa uzhodla, že zatiaľ nevidí dôvod na jeho výrub. Obec zabezpečí jeho odborné prerezanie malých suchých konárikov.

Bod č.8 Riešenie aktuálnej situácie s drvením drevnej hmoty

Z dôvodu zmeny zmluvy s odberateľom drevnej hmoty, ktorá zabezpečuje podrvenie a odvoz takéhoto druhu odpadu obec musí prijať nové opatrenia. Pre nedisciplinovanosť menšej časti obyvateľov dovážajúcich sem drevný odpad musíme jednak zabezpečiť vytriedenie odpadu, ktorý tam nepatrí. To znamená, že niektorí ľudia si mýlia drevnú hmotu so všetkým možným odpadom. Vedomí si toho, že ich nikto nekontroluje tam dovážajú všetky druhy odpadov. Sklenené výplne, Čalúnené sedačky a matrace, gauče, kreslá, koberce, plastový odpad, kovové predmety a iný odpad, ktorý sem vôbec nepatrí.

Z toho dôvodu odberateľ drevnej hmoty pristúpil k opatreniam, ktoré keď chceme aby pokračoval musíme dodržať. To je pretriedenie odpadu, vybratie odpadu, ktorý sa nesmie drviť, zdvihnutie poplatku za drvenie odpadu a zabezpečenie triedenia dreveného odpadu na klasickú drevnú hmotu, konáre, kmene stromov a druhú časť tvorí nábytkové drevo, ktoré im robí najväčšie problémy.

Z dôvodu, že nedokážeme zabezpečiť poriadok s dreveným odpadom na zbernom mieste PD Čachtice musíme pristúpiť k opatreniu, že zber dreveného odpadu musíme presunúť na miesto, ktoré bude pod kontrolou pracovníka a to je novovybudovaný zberný dvor .

Týmto opatrením občania bohužiaľ prídu o možnosť vyvieť drevný odpad kedykoľvek. Pre pár nezodpovedných občanov nevieme vzniknutú situáciu inak riešiť. Všetko musí byť pod dohľadom zodpovedného pracovníka a kamerového systému. Zmena miesta zberu dreveného odpadu bude včas oznámená všetkými dostupnými prostriedkami.

Bod č.9

Riešenie doplneného bodu programu – riešenie podnetu p. Herákovvej Zuzany, bytom Čachtice, Železničná 16. Pani Heráková predniesla dlhodobý problém so susedom p. Robertom Parákom, ktorý chová psov vlčiakov v tesnej blízkosti ich domu. Tých psov je viac , okolo 14. Sú obťažovaní neustálym štekotom psov, zápachom, pre ktorý nemôžu otvoriť okno a ani vetrať. Tento problém už riešime dlhodobo a nie sú nápomocné ani orgány, ktoré by to mali riešiť - štátna veterinárna správa , sloboda zvierat, životné prostredie, RÚVZ TN. Pani už je so silami na konci, lebo sa v noci nevyspia a tak musia chodiť do práce a pri skratovom konaní môže prísť k nejakej nepríjemnej udalosti. Komisia prisľúbila pomoc, že vyvinie úsilie na riešenie tohto problému. Bolo poukázané na znečisťovanie ulice Banskej, kde p. Parák chodí venčiť cvičiť psov psáčimi sekrementami, ktoré sa neunúva zbierať. Po obvolaní príslušných orgánov a organizácií dávajú všetci od riešenia tohto problému ruky preč a odkazujú nás , že ako občiansko právny spor to máme riešiť súdnou cestou. Pani Heráková sa obrátila na súd, len toto riešenie je veľmi zdĺhavé.

Bod č.10 Diskusia

p. Špalek navrhol, aby sa premiestnila voliéra pre psov umiestnená na obecnom úrade na zberný dvor , kde by zabezpečil kŕmenie psov. Zároveň by zabezpečoval aj odchyt túlavých psov absolvovaním skúšok na odchyt psov a získaním takejto licencie.

p. Kvasňovský predniesol žiadosť o preverenie streľby v nedeľu na strelnici a ťažkých detonácii v kameňolome

p. Sučanský navrhol, aby sa upravilo vo VZN o odpadoch množstvo dovezeného objemného odpadu občanmi. Stanovený limit 500 kg nech platí len pre dospelé osoby a nie pre nepľnoleté osoby, lebo je to zneužívané zvlášť občanmi rómskej komunity.

Bod č.11

Záver a uznesenie

Komisia sa uzniesla na takomto uznesení:

1) Ing. Čechvala zabezpečí prerezanie kríkov pri bytovom dome 1081 v čase vegetačného pokoja.

2) Ing. Čechvala preverí, kedy bude dokončená zámena pozemkov na zarastených pozemkoch pri bytovkách, tak aby sme mohli osloviť majiteľov na zjednanie nápravných opatrení v danej lokalite.

3) Ing. Čechvala zabezpečí podklady pre zabezpečenie výstavby stojísk pri bytovom dome 1081 a 1082.

4) Ing. Čechvala zabezpečí napísanie a zaslanie doporučeného listu p. Zvončekovi s výzvou na odstránenie presahujúcich konárov.

5) Ing. Čechvala a p. Špalek zabezpečia zmenu miesta zberu dreveného odpadu s oznámením termínu začiatku na novom zbernom dvore.

6) p. Špalek zabezpečí komunikáciu s veterinárnou správou ohľadom riešenia podnetu p. Herákovvej.

7) Na ďalšej komisii pripravíme odporúčenie pre poslancov OZ o znížení množstva objemného odpadu dovezeného limitného množstva na zberný dvor maloletými osobami.

8) Ing. Čechvala zabezpečí stretnutie so zástupcom spoločnosti RDA ohľadom streľby v nedeľu.

Zapísal. Ing. Ivan Čechvala

21.08.2024

